

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

№ 718 4. 23 (766) ВІСНОК, 23. ЛЮТОГО 1926. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, FEBRUARY 23rd, 1926. No. 23 (766). VOL. VIII.

БРАТІЯНУ ПОТЕРПІВ ПОРАЖКУ ПІД ЧАС ВИБОРІВ В РУМУНІІ.

Вибори відбувалися при страшому терорі уряду. — Під час сутички в Бухарешті ранено 24 жовірів і арештовано 34 студентів.

БЕРЛІН, 20. лютого. — Делегати з Бухарешту кажуть, що румунський прем'єр Братіану соромно провалився під час громадських і загальних виборів в столиці. Звідомлення з провінції вказують на подібний вислід виборів.

Вибори будуть мати дуже великий вплив на майбутню політику Румунії.

БУКАРЕШТ, Румунія, 16. лютого. — В Румунії відбувалися цілий тиждень вибори до громадських рад, які уряд переніс при помочі нечуваних злодійств і розбоїв.

ПАНГАЛЬОС ВИСИЛАЄ АРЕШТОВАНИХ НА ЕГЕЙСЬКІ ОСТРОВИ.

Грецький диктатор, боячися повстання, гостро розправляється зі своїми політичними противниками.

АТЕНИ, Греція, 18. лютого. — Бувший грецький прем'єр Папанастасіу, бувший міністер війни полковник Конділіс і десятьох офіцерів, що були арештовані вчора, будуть заслані негайно на остров Аваті, на південне від Егейського моря.

Диктатор Пангальос заявив, що це є потрібне як крок обережності до часу переведення слідства, яке може виявити замішання арештованих в заговори проти уряду. Винних чекає скоро кара.

Командант першого армійського корпусу видав розпорядок, щоб вся палія зброя, за винятком тої, що її уживається для спортивних цілей, була віддана поліційним властям перед днем 30. березня.

АРЕШТУВАННЯ ЗАГОВІРНИКІВ ПРОТИ МЕКСИКАНСЬКОГО УРЯДУ.

САН АНТОНІО, Техас, 19. лютого. — Сьогоднішні арештування шістьох мексиканських політичних втікачів в різних частих країни виявило існування заговору на повалення мексиканського уряду.

Місцевий федеральний суд присяжних виставив акт обвинувачення проти вісьмох мексиканських втікачів за порушення законів про нейтральність. Трох мексиканських контрреволюціонерів арештовано в Сан Антоніо. Рівночасно одержано відомість, що агенти департаменту справедливості арештували двох інших контрреволюціонерів в Ель-Пазо й одного в Кенас Сіті.

В ДРОМГЕЛЕР ПОЛІЦАЙ ЗАСТРІЛИВ ЮНІЙНОГО ОРГАНІЗАТОРА.

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 20. лютого. — Міський поліцей МекКін застрів сьогодні на смерть Джека Нолана, місцевого організатора "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка".

Кажуть, що поліцей арештував Нолана за напад на основі варянту з поліційної стації. Нолан мав заатакувати МекКіна, який, остерігши його, вистріляв в нього. Нолан помер за пів години. Він оставив жінку й дочку.

Польща, Чехія і Румунія мають задержати великі армії на приказ згори

ЛОНДОН, 20-го лютого. — Одна велика європейська держава робить натиск на Польщу, Чехословаччину й Румунію, які сусідують з Радянським Союзом, щоб вони задержали свої великі армії.

Перші звідомлення подавали, що Велика Британія запропонувала допомогти Польщі одержати постійне місце в рад Ліги Націй, якщо Польща задержить свою армію в її теперішній уряд, так щоб Пилсудскі зміг завести диктатуру й стати регентом для евентуальної польської монархії.

Антифранцузькі круги кажуть, що державою, котра накликає сусідуючі з С.Р.С.Р. країни, аби вони задержали великі армії, є Франція.

Зараз по війні французькі державні мужі придумали буди політику "сантарного кордону" довкола Радянського Союзу. Щоб це осягнути, прикордонні держави потягнули були велику суму грошей з французької скарбниці на військові видатки.

Франція вибіто веде явно переговори з Радянським Союзом, а в той сам час потайки інтригує проти нього. Независима делегація з Білгороду часто, згадує про просьбу Франції, щоб Чехословаччина не скорочувала свого теперішнього часу військової служби.

Франція і Велика Британія зрікаються всякої відповідальності за натиск, який робиться на сусідуючі з Радянським Союзом країни, аби вони не роззброювалися, однак з Москви з певністю твердять, що такий натиск існує.

13 Естонських шпигунів засуджено на кару смерті.

Двох зі шпигунської банди засуджено на 10 років в'язниці, а інших на один до п'ятих років.

ЛЕНІНГРАД, 19. лютого. — Сьогодні засуджено на смерть 13 естонських шпигунів, проти яких велася тут розправа через три тижні. Двох з банди засуджено на 10 років в'язниці, а оставших з 48, за винятком одного увільненого, засуджено на в'язницю від одного до п'ятих років.

М. Тар, бувший естонський консул в Гамбургу, дістав три роки в'язниці.

Засуджених признано винними за те, що вони робили заговори проти радянської держави й працювали спільно з британським розвідкою, яка після знізання одного з в'язнів, запропонувала 25,000 доларів за п'яни Червоної армії.

Є це найбільше число шпигунів, засуджених в Радянському Союзі з кожним час.

РІЖНІ ВІСТІ

УКРАЇНСЬКІ ХРУНІ ПРИБУЛИ ДО ВАРШАВИ.

ВАРШАВА, 14. лютого. — До Варшави прийшла вчора делегація нової "української партії", яку zorganizував др. Северин Данилович у Станиславові, щоб представитися польському уряду.

БАРЛІЧКА НА МІСЦЕ МОРАЧЕВСЬКОГО.

ВАРШАВА, 15. лютого. — На місце соціаліста Морачевського, який виступив з уряду Скинського, головна управа польської соціалістичної партії назначила Барлічкого. Соціалісти домагаються від Скинського, щоб Барлічкого назначити заступником прем'єра.

УРЯД БУДЕ ПОМАГАТИ БЕЗРОБІТНИМ.

ОТТАВА, 19. лютого. — Уряд знову запитувано вчора в парламенті, чи він готовий покрити третину коштів на допомогу для безробітних, а дві третіх мали би покрити провінції і міста. На це заступник прем'єра Лайоннт відповів:

"Уряд вже оповістив, що він готовий це зробити. Таке є наше порозуміння з містами й провінціями".

САНТА БАРБАРУ НАВИСТІВ ЗЕМЛЕТРУС.

САНТА БАРБАРА, Каліфорнія, 19. лютого. — Санта Барбара навістив вчора знову сильний землетрус, який засягнув і інші міста на побережжю.

Двох мешканців Санта Барбари ранено і пластер повідлітав майже з кожного будинку в місті. В інших містах землетрус був замінний, але тривав коротко й не спричинив ніякої шкоди.

ПОПРАВКА ДО ІМІГРАЦІЙНОГО ЗАКОНА.

ВАШІНГТОН, 20. лютого. — Соціалістичний конгресмен Бергер з Висконзину вніс вчора в конгресі поправку до імміграційного закону, щоб випускати до Злучених Держав всіх чужинців, за винятком тих, що були засуджені за злочинні проступки.

ЗАТОНУВ ЄГИПЕТСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ З 50 ЛЮДЬМИ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 20. лютого. — Сьогодні затонув єгипетський корабель "Фунга", який плів з Галацу до Константинополя. Разом з кораблем втопилося 50 людей.

КОМУНІСТА ЗАСУДЖЕНО ЗА ОБИДУ МУССОЛІНІ.

ТУРІН, Італія, 20. лютого. — Новий закон в Італії, недавно утворений прем'єром Муссоліні для охорони себе самого перед зневагами, вибрав за свою першу жертву комуніста Енріка Темію.

При Темії знайдено памфлети, в яких фашистська влада добавила обиду для прем'єра, і його засуджено на шість місяців в'язниці та на заплатах 500 лір кари на підставі закону з 21. грудня 1925 року.

ЛОНДОН УВІДІДЕ ДО ФЕДЕРАЛЬНОГО УРЯДУ.

ОТТАВА, 20. лютого. — З достовірного жерела повідомляють, що Ф. Н. Дарк, ліберальний посол з Ріджайні, зрештував зі свого посольського місця в домініальному парламенті, щоб зробити дорогу для саскечеванського прем'єра Чарлза Доніга, який має увійти до кабінету Кінга як міністер залізниць і каналів.

ЯПОНСЬКІ ДІТИ НАВИЩЕ УМОВО РОЗВИНЕНІ.

ОТТАВА, 20. лютого. — В Бритіші Колумбії переведено недавно урядову екзамінацію умового розвитку учеників вищих шкіл (high school). Ця екзамінація виявила, що японські діти мають найвищу інтелекцію і стоять куди вище від дітей британського походження.

Таку заяву зложив перед оттавським учительським інститутом др. П. Сендіфорд з Оутеріо Каледж оф Едюкейшн, який допомагав д-рові Дж. Г. Путменові, старшому інспекторові оттавських публичних шкіл, переводити екзамінацію умового розвитку шкільних дітей Бритіші Колумбії.

РОБІТНИЧИЙ КАНДИДАТ ПОБИВД УРЯДОВОГО.

ДУБЛІН, Ірландія, 20. лютого. — Уряд Ірландської Вільної Держави потерпів поразку під час вчорашніх доповняючих виборів в повіті Дублін, де вийшов послом робітничий кандидат Вільям Мортон, одержавши 15,166 голосів. Його противник, урядовий кандидат Томас Ф. Гілай, дітав 14,303 голосів.

Доповняючі вибори були спричинені смертю посла Дарела Фігиса, новеліста і драматурга, який поповнив самовбийство в жовтні минулого року.

ПОЛІЦІЯ УБИЛА 5 КИТАЙСЬКИХ В'ЯЗНІВ.

ШАНГАЙ, Китай, 19. лютого. — З французької міської в'язниці пробувало втікати 100 китайських в'язнів. Поліція почала на них стріляти і 5 з них убила а 11 ранила. Після здавлення бунту в'язнів чотирох з них повісилися.

ТУРЕЦЬКИЙ ПАРЛЯМЕНТ УХВАЛИВ НОВІ ЦИВІЛЬНІ ЗАКОНИ.

В Туреччині скасовано многоженство, а також надано жінкам рівні права з чоловіками в справі розводу.

АНГОРА, Туреччина, 20. лютого. — Турецьке національне зібрання ухвалило новий турецький цивільний кодекс (збірка законів), який містить в собі більше як 900 точок. Він є оснований на кодексі Швейцарії.

Нові збірки законів для регулювання турецького цивільного життя відзначається змінами, які вона заводить в статні жінок. Вона надає їм рівні права з чоловіками в справі розводу, зносить многоженство і забороняє вчинання магомеданських жінок з християнами. Хоч кодекс є оснований на швейцарському, то проте він цілковито пристосований до турецьких умовин.

ФРАНЦІЯ І ТУРЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ ДОГОВІР.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 19. лютого. — Вчора вечером підписано в Ангорі франко-турецький договір, в якому є включена конвенція про нейтральність. В імені Франції договір підписав Генрі де Жувеналь, французький високий комісар в Сирії, який вів переговори з турецьким урядом. Де Жувеналь вертає сьогодні до Сирії.

КЕНІНГ ЗАПОВІДАЄ ВІЙНУ В МАРОКУ З ПОЧАТКОМ БЕРЕЗНЯ.

Капітан каже, що Абд-ель-Крім розпочне велику офензиву і прожене Французів з їх теперішніх позицій.

ЛОНДОН, 20-го лютого. — Бритійський капітан Гордон Кенінг, який старався недавно привести до мира між Абд-ель-Крімом і французьким та еспанським урядами, заявив тут в інтерв'ю, що з початком слідуючого місяця в Мароку знову розпочнеться війна.

Крім вже розпочав серію поодиноких атаків минулого тижня і Кенінг вірить, що вони є лише пригравками до великого наступу, який буде мати на цілі прогнати назад Французів, так щоб протягом весни і літа вони всю свою енергію зужили на відзискання втраченої території.

Ця стратегія вдалася Ріфам знаменитому минулого року. Кенінг думає, що протиріфські союзники, а головне Еспанці, сподіються нанести Ріфам з початком весни сильний удар і потім відновити мирові переговори.

На думку капітана, в Мароку є около 130 тисяч французького й еспанського війська.

В КИТАЮ СПОДІЮТЬСЯ ВИБУХУ НОВОЇ ГОРОЖАНСЬКОЇ ВІЙНИ.

ПЕКІН, Китай, 20. лютого. — В північному Китаю замітно рух чотирох армій. Нова боротьба в довготривалій горожанській війні є неминуючою.

Генерал Ву Пей-Фу машерує на провінцію Гонан з провінції Гупе, яка лежить на південні від Гонану. Генерал Фен Ю-Сян висилає велику армію з Калгану до провінції Чіглі, на північний захід від Пекіну, щоб поставити опір атаків генерала Лі Чан-Ліна, який наступає з Шантунга. Губернатор Шантунга висилає війско з Гонану для піддержки Лі.

Судьба пекинського уряду є непевна. Виглядає правдоподібно, що залізниця Пекін-Мукден буде знову перетята. Кожний з цих військових командантів старається збільшити свою власну сферу впливу, так щоб він міг поступовно захопити весь Китай під свою контролю.

ЧАН ЦО-ЛІН ВІДРІВЕ МАНДЖУРНЮ ВІД КИТАЮ.

МОСКВА, 20. лютого. — Делегата з Харбіну в Манджурії каже, що генерал Чан Цо-Лін, який має тепер контролю над Манджурією, невдовзі оголосить себе головою автономної манджурської республіки.

УКРАЇНСЬКИЙ ФАРМЕР АРЕШТОВАНИЙ ЗА УБИЙСТВО МАТЕРІ.

В околиці Стюартборн, Ман., український фермер Василь Ковбель убив під час суперечки свою стареньку 72-літню матір Анну Ковбель і буде відповідати за свій злочин перед судом.

Ковбель, який має тепер 34 роки, вже є арештований і доставлений до Вінніпегу. Трагічна подія мала місце минулої п'ятниці по полудні. Анна Ковбель пекла хліб і її не стало дров. Вона попросила сина, щоб той пішов до ліса і приніс її дров. Він відмовився

зробити і тоді вона назвала його "лінивим дідком" та хотіла його вдарити. Син не допустив до цього і між ними вивязалася гостра суперечка. В часі сварки розлючений син вхопив за пазуху і вдврів матір по голові, від чого вона впала на землю і зараз померла.

Так переказують про убийство старенької жінки вінніпегські англійські газети.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: з вівторка, четвер і суботу.

Видки Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ро-мі вулиці Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

ПОБІДА КОМУНІСТІВ В ЕДМОНТОНІ.

В вівторок, 9. лютого, 1926 р., відбулися в Едмонтоні, Альберта, річні збори Центральної Ради Канадської Партії Праці едмонтонського дистрикту. Ліве крило К.П.П. видвинуло своїх кандидатів до еگزекутиви і цілий список лівих з'являється.

На голову вибрано т. Дж. Леймана, комуніста, 47-годовий проти 31, який дотримався опонент з правого крила. На заступника з'являється вибраний більшістю 2. голосами т. Дж. Менд, майнер з Беверлі і член майнерської юні. На секретаря вибрано т. Армстронга 50 голосами проти 31, який дотримався опонент.

Коли вірний англійській ліберальній газеті "Edmonton Bulletin", то праві, на чолі з бывшим президентом Летгемом, пережалися успіху комуністів і внесли резолюцію, щоб вибори фізичного секретаря та контрольного комісії відкласти до наступних зборів, які відбудуться два тижні пізніше.

З тої побіди комуністів англійська буржуазна газета "Edmonton Bulletin" дуже невдоволена; вона напала на комуністів і проливає слози за угодовцями. Не забула вона згадати "добрим словом" і українських робітників. Що ця ліберальна газета сердиться — воно й не диво, бо річні збори Канадської Партії Праці едмонтонського дистрикту з ентузіазмом ухвалили резолюцію, в якій висловлюють надію, що провінціоальний уряд Альберти буде далі продовжувати інвестицію господарювання минулого ліберального уряду і не личить в своїй інвестиції "камня на камінь" та потягне до відвчальності тих, хто "пльондрував гаманці населення цієї провінції".

Тож є чого ліберальній газеті сердитися і проливати крокодильчі слози за старим президентом К.П.П.

Вибір комуністів до еگزекутиви Канадської Партії Праці в едмонтонському дистрикті свідчить, що робітничий чим раз більше звернується в роботі й "відданості" робітничій справі ріжних угодовських лідерів і все більше прислухається до голосу комуністів та схиляється на їх бік. Робітничтво перестав вірити в безпечні обманки, в солодкі (брехливі) слова демократії і її, хоч-би й добровільних, наймитів-серед робітничої класи і йде за яким класовим провідом комуністів. Робітничтво Едмонтону й околиці в цим випадку показує примір робітничтву інших місцевостей Канади.

З консервативної газети "Edmonton Journal" довідуємося, що албертійська секція Канадської Партії Праці скликає провінціоальну конвенцію в Едмонтоні на 2. квітня 1926 р. Всі політичні й індустріальні організації в Альберті, що є злучені з провінціоальним тілом Канадської Партії Праці, мають право вислати на провінціоальну конвенцію своїх представників.

Едмонтонська мисья організація К.П.П. робить всякі приготування, щоб конвенція відбулася як найкраще. Треба тільки подбати, щоб всі відділи були на цій конвенції зареєстровані. Кожна політична чи індустріальна організація, що належить до К.П.П. і числить 25 членів — має право вислати одного делегата, тоб-то по одному делегатові на кожних 25 членів.

Знаємо, що вище наведені вісти подаємо за едмонтонською англійською буржуазною пресою. А було-б дуже добре, коли-б справу ріжних зборів К.П.П. едмонт. дистрикту та складання конвенції албертійської секції К.П.П. висвітляли на сторінках "У.Р.В." едмонтонської товариші, як є в курсі діла. Писати про такі справи до газети треба зараз після того, як вони сталися, а не місяць, або два пізніше.

РІЖНІ НОТАТКИ.

РАДУЮТЬСЯ І ВЕСЕЛЯТЬСЯ.

Американський журналіст Артур Брисейн пише в Гісто-вих американських газетах про ту велику радість, яка запанувала між спекулянтами всіх родів після того, як вони почули, що 150,000 майнерів твердого вугля після довгого страйку вернули до роботи, не добившись того, за що боролися.

Другою великою радістю для спекулянтів було — зменшення американським урядом доходного податку. Спекулянти переконалися, каже Артур Брисейн, що "демократична справедливість" ще не зникла з грішної землі.

Коли то вже працюючі подумують над тим, щоб стягнути на землю свою справедливість?

ШКАВА АРИТМЕТИКА.

Ми часто чуємо гузування над робітниками тих, які люблять над робітниками глумувати. Вони кажуть: хочеш бути багатцем? Складай що дня по доларові і за мільон днів, будеш мати мільон доларів.

Але що є гузуванням для робітників, те є звичайною річю для великих компаній. Наприклад, Синклейр і Стандард нафтова компанія в Злучених Державах підвищила ціну на один цент на галлоні газоліні. Ця компанія, каже американський журналіст Артур Брисейн, збільшаючи по одному центові на галлоні газоліні, філософськи в той спосіб:

"Один цент на галлоні в нашої просперуючої країні зробить дуже маленьку різницю для покупця, який купує десять або двадцять галлонів газоліні на день. Зате той цент на галлоні зробить велику різницю для тої компанії, яка продає по сто мільонів галлонів газоліні на день. Сто мільонів центів зробить один мільон доларів. Один мільон доларів денно — знесе 365 мільонів доларів на рік".

Оце й значить: "З кожного по нітці, голому сорочка".

ЯК ПРОДАВАЛИ В МОНТРЕАЛ АЛЬКОГОЛЬ.

Саме тепер засідає в Оттаві парламентарна комісія, яка інвестигує, як горілку привозили до Канади, як її тут перепилювали, а відтак продавали до... Мексико.

Комісія виявила вже, що алкоголь ладували в вагоні і відправляли з Монтреалу до Форд Сіті на імя якогось Шерера. Хто такий той Шерер, де він живе, — в Монтреалі, Форд Сіті чи в Мексико — невідомо. Відомо лише, що десь жие такий чоловік, бо на його імя відіслано вагонами алкоголь, за який "Dominion Distillers" брали по \$1.00 комісового від "кейса".

Кудюю Шерер віз той алкоголь з Форд Сіті до Мексико — також невідомо. Взагалі, у Форд Сіті за вагонами алкоголью сліди пропадали, як пропали вони й за Шерером.

Міністер цля Бойвін запитав Грегорі Джорджа, менеджера "Dominion Distillers" в Монтреалі, чи можливо було відіслати алкоголь кораблями з Форд Сіті через Злучени Держави до Мексико і чи є з Форд Сіті до Мексико такий водяний шлях. На це Джордж з усмішкою відповів, що може ладунки пішли шікаговськими каналами, які ще тільки копаються.

Так то комісія ніяк не може допитатися, кому продавано алкоголь і де той чоловік, що на його імя відіслано майже що другий день вагон алкоголью. Продавці кажуть, що отримували гроші за проданим алкоголью, але не знають від кого.

Розуміється, держава за той алкоголь не отримала того, що її належалося. П. Р. Парк, з комерційної проспективної асоціації, каже, що держава тратила на цему бізнесі мільон доларів річно.

Та це друшці! — Он чоловік затратився, що купував алкоголь... Дорога з Форд Сіті до Мексико затратилася... самий алкоголь затратився...

Коли-б ще хоч не затратилася парламентарна комісія, яка інвестигує-це алкогольичну справу.

Робітник.

НА ШПАЛЬТАХ ГАЗЕТ.

СЕМЕН ВІТІК ЧЛЕНОМ К.П.П.У.

Семен-Вітик, бывший голова Трудового Конгресу в Києві, на якому він зовсім стратив був голову, написав обширний лист до ЦК. Комуністичної Партії (більшовиків) України, якого читаємо в харківських "Вістях" з 31. січня. В листі Семен Вітик перечислив свої заслуги перед партією починаючи з 18-ти років свого життя і до нинішнього дня. Одиною чорною плямою на совісті Вітика, як це він сам признається, лежить трудовий Конгрес. Ось що про це пише Вітик:

"Що правда відкинувши у арбіно-буржуазних урядах Західної України, але на Трудовому Конгресі в Києві я ставу на другому боці барикад. До цих прозиві з'являю розумію пролетаріату я отворто признаюся, хоча засвідив бакави я наявності звязки з революційною боротьбою селянсько-робітничих мас під проводом Комуністичної Партії, а в 1920 році я в найбільш рішучий спосіб ставу проти польсько-платекського походу на робітничо-селянську владу".

Викалявши всіх петлюрівців за те, що звели його, свого дождовного дистра Вітик закінчує ось як:

"Я прийшов до глибокого упевнення, що тільки шлях комуністичної партії, на дорозі визволення робітничо-селянських мас з ярма всевітньої буржуазії, є правильний, що цей шлях шлях лєнінзму довіда до ствернення української держави, що-століттями стогнала в чужому ярмі й в чужій неволі, та що диктатура пролетаріату єдина дає можливість до соціального й національного визволення всіх робітничо-селянських мас. І тому бажало щиро стати в ряди революційного пролетаріату як член Комуністичної Партії (більшовиків) України".

І Комуністична Партія (б.) України прийняла цього блудного сина в свої ряди.

ЯК ПАТРИОТИ "ПРОСВІТЮТЬСЯ".

"Новий Час" (лівівська-фашистська газета) пише дещо про товариство "Просвіту" в Галичині. Пише й цифри подає. Ось вони:

"Число членів, які заплатили вкладку до Товариства, впало дуже низько в порівнянні до числа 1924 року". А саме: в 1924 році заплатили вкладку лише 6159 членів, хоча по Числі членів є вже близько 120,000 членів! І чому-б усім членам Часу не стати членами Товариства? І читачам у згаданому Звіті жай, що не помогли ані значній обличчю, ані револуції на анекдотах, нарадах і загальних зборах, ані відповіді статті в усій пресі, що аверталася і зазнала до членів "Просвіти" і до всіх громадян! Ніщо не може спонукати хоч би кількадесят тисяч отих "най-свідоміших патріотів" на кілька мільонів національно-свідомого українського населення, щоби заплатили два золоті річні членські вкладки!!! Ганьба і сором!"

Видно, що вже самим патріотам "Просвіти" не потрібна. (Не змішуйте "Просвіту" з просвітою.)

КІННА ПОЛІЦІЯ У ЛЬВОВІ.

"Діло" з 28. січня пише, що на вулицях Львова появилася польська кінна поліція. Ось що "Діло" про неї пише:

"Вперед появилася на вулицях Львова вперше 30 кінних поліцаїв, прибраних у залізні шоломи з волоссяними китицями, що нагадують зовсім австрійських драгунів. Подаємо не до відома признач, які можуть належати, побачивши їх вперше. Поліцаї виглядають як на малюнку. Коли глядши на них, мимохіть нагадують старий дотеп, що піші поліцаї стоять на тій самій вулиці на те, щоби вказали на кінних і не дали їм заїзтити з конями".

Коментарі злишні.

Газетяр.

М. ГРУШЕВСЬКИЙ ПРО РАДЯНСЬКЕ КУЛЬТУРНЕ БУДІВНИЦТВО.

При кінці січня, с. р., відбувся в Києві пленум Укрголовнауки, в якому взяли участь, крім представників влади, представники ріжних наукових установ України. На цемі пленумі виступив також з промовою академик Михайло Грушевський, який сказав, що він виступає, як представник тих культурних українських код, що нетерпляче чекади роботи сесії Головна науки в Києві. Ця сесія розв'язала низку дуже важливих питань, що хвилювали не тільки українську інтелігенцію, але й широкі українське робітничо-селянське суспільство.

"Цей пленум — сказав академик Грушевський — є для нас великим святом. Ідея утворення Всеукраїнської Академії Наук відноситься ще до 1917 року, але ні Центральна Рада, ні гетьман Скоропадський, ні зброї свій парід всіма досягненнями світової культури і вестти його в коло культурних народів всесвіту".

Переходячи до питання про Всесоюзну Академію Наук, академик Грушевський відзначив, що комісія, виділена Українською Академією Наук, розробила план звязку науко-

наша державна промисловість Москва засідає 14-ий з'їзд комуністичної партії більшовиків, коли на цьому з'їзді велася гарячі дебати по важним питанням, що стоять в сьогоднішній день перед працюючими не тільки Радянського Союзу, але й цілого світу — вся міжнародна контрреволюційна рада. Гонтрреволюційна емігрантська преса, а за нею і вся буржуазна преса свідомі про розкол більшовиків в повній надії, що вже мовляв аж тепер кінець прийшов більшовикам. Самі себе з'їли.

ІСТОРИЧНИЙ З'ЇЗД КОМПАРТИЇ БІЛЬШОВИКІВ.

(Стаття для "У.Р.В." з Радянської України.)

Колі в грудні 1925 року в наша державна промисловість Москва засідає 14-ий з'їзд комуністичної партії більшовиків, коли на цьому з'їзді велася гарячі дебати по важним питанням, що стоять в сьогоднішній день перед працюючими не тільки Радянського Союзу, але й цілого світу — вся міжнародна контрреволюційна рада. Гонтрреволюційна емігрантська преса, а за нею і вся буржуазна преса свідомі про розкол більшовиків в повній надії, що вже мовляв аж тепер кінець прийшов більшовикам. Самі себе з'їли.

Але з'їзд закінчився і партія вийшла далі до роботи єдиною. Радість ворогів Радькали зменшилася. Притихли. І зараз може й не слід було би вже й писати про це. Але, ріжні контрреволюційні газети російської та української еміграції-продовжають писати всякі нісенітничі і звичайно доходить не раз до нечуваних брехень. По цим відомостям доходить майже до того, що Ленінград, наступає на Москву, що тут у нас в Радянському Союзі війна розпочалася між самими більшовиками — війна дійсна кровава на багнеті, на кулі.

Тому отже, хоч з деяким опінієм, я рішив написати цю статтечку про 14-ий з'їзд, про цей історичний з'їзд лєнінської партії більшовиків.

Пишу не на те, щоби розбавити брехні емігрантських контрреволюційних нікчемних газеток, а на те, щоби українським робітникам і фармерам Канади коротенько з'ясувати історичне значіння цього з'їзду, а також ті суперечки, що були на цим з'їзді. Це якраз в пору, тому, що зараз в С.Р.С.Р. вивчаються детально постанови з'їзду не тільки всією партією, але і всією робітничою класою і селянством.

Так отже до самої справи. 14-ий з'їзд найстаріший в світі Російської Комуністичної Партії (більшовиків), що після двох-трьохти робіт закінчився в Москві 31-го грудня 1925 року, має величезне історичне значіння.

По перше — тому, що він проходив в надзвичайно складних обставинах внутрішнього життя й соціалістичного будівництва радянських країн, і по друге — тому, що цьому з'їздові довелось боротися з новою опозицією, що загубила основну лінію лєнінізму.

За 8 років по революції, радянська влада, під керівництвом комуністичної лєнінської партії, змінила й йдуци шляхом, що вказав його Ленін, при допомозі нової економічної політики (непа) піднесла наше народне господарство майже до такого становища, як воно було до війни.

Зараз перед партією, перед радянською владою і перед всіми працюючими стоять величезні завдання всевітнього значіння — це будівництво соціалізму.

Чи закладаємо ми підвалини до соціалізму? Чи будемо ми соціалізм, і чи зможемо ми збудувати його в себе не дивлячись на те, що кругом нас панує ще скрізь буржуазний лад і приватний капітал?

Оце і є ті питання, що доводило на з'їзді розгорілися такі живі дискусії.

Велика меншість з'їзду, це лєнінградська делегация з т.т. Зіновієвим і Каменєвим на чолі, старалися доказати, що наша державна промисловість не є чисто соціалістичною. Всякими оговорочками лєнінградські товариші доказували, що

(один з них наймішнійшій робітничий район, Виборгський) прийняли повністю лінію 14-го з'їзду партії, осуджуючи поведінку лєнінградської делегации з'їзду. Це сталося ще тоді, коли з'їзд не закінчив своєї роботи, в короткий час, висказалася так майже вся лєнінградська організація.

Таким чином, на велике розчарування наших ворогів, комуністична партія більшовиків після бурного свого 14-го з'їзду єдиною і непобідимою приступала до величезних історичних завдань, що стоять перед нею в сьогоднішній момент.

Гарячі суперечки на з'їзді принесли партії величезну користь, бо вони як найкраще висловили принципову лєнінську лінію партії для всієї партійної маси, а також для безпартійних робітників і селян не тільки С.Р.С.Р., але й всього світа. Дискусія закінчена, але її добре вивчає зараз вся партія.

Ось про що йшли суперечки на з'їзді і ось як вирішили ці суперечки історичний 14-ий з'їзд. Історичним ми можемо назвати його ще й тому, що на цьому з'їзді переіменовано партію із Р.К.П.(б.) (Російська Комуністична Партія (більшовиків) на В.К.П.(б.) (Всесоюзна Комуністична Партія (більшовиків)).

Іа. Ткачук. Катеринослав, 18. I. 1926 р.

З ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ.

ПРОТИ ГЕМБЛЯРСТВА.

Батько розложив шість чисел "Вон Биг Юніон Бюлетин" і значив купони "Фут бол гейм компетеншн".

— Я значу чотири, а тобі отставило два, — сказав він звертаючись до жінки, — може ти шастивіла?

— Тату!

— Мовчи!

— Та я вам маю щось сказати.

— А ти не бачиш, що я запитий?

Хлопчина пройшовся по хаті. — Що тобі такого? Чи-ж не бачиш, що я сушу собі горбу?

— Я якраз хочу вам сказати дещо про це.

— Візьми та позначи цих два купони!

— А ви ніби не чули?

— Що?

— Там сьогодні говорили, що члени організації не повинні бавитися гемблярством. Я це го не знав. А ви вже так багато грошей витратили за дармо. Коли треба для організації, то у вас не вистарчає, а кожного тижня по півтора долара на "компетеншн" то вистарчає! Я не буду значити і не хочу, аби ви значили. Я не хочу, аби вас викинули з організації. Не значить більше, бо вас викинуть!...

Батькові аж ніяково було слухати лекцію від свого малого сина і він сказав:

— То я напишу на твоє імя.

— Я не хочу, бо мене можуть виключити з відділу С.Р.М!

— Запиши на Дмитруню, — вмішталася мати, — він ще не належить до організації.

— Я не хочу, аби ви писали на мене! — сказав плачучи Дмитруню. — Я расту і скоро схожу записатися до С.Р.М. На мене не пишть!

— То я запишу на Михайліну.

— І на Михайліну не пишть, бо вона виросте і її не хотять прийняти до С.Р.М.

— А що-ж я зроблю з тим всім?

— Киньте в кухню.

— Та-ж я заплатив за ці чисті!

— Я таки не хочу, аби члени показували на вас пальцями, — плакав Іва.

— І я також не хочу, — додав Дмитруню.

— От лише кинь в кухню, — згодилася мати.

Глянув чоловік на заплакані очі дітей, зібрав газети і... в ніч!

Драпака.

КИНО-ФІЛЬМ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО" НА УКРАЇНІ.

Швидким темпом провадиться праця на 1. держкіно-фабриці, щоб до закінчення знімків першого великого історичного фільму на 2 серії "Тарас Шевченко", по сценарію М. Ю. Панченка.

Паралельно знімається картина під тією ж назвою на 6 частин, спеціально пристосована для дітей.

Великий фільм малює життя, творчість і добу великого українського поета і є першою спробою дати на екрані минуле українського народу.

Зйомки фільму провадилися на Київщині, в маєтку Енгельгардта, де кіно-фабрика реставрувала поміщицький будинок Шевченківської доби, у Ленінграді, в Зимовому Палаці, в Лівонському саду, Петропавлівській Фортеці, у Москві, Києві, Нижньому Новгороді, (де Тарас Шевченко перебував тимчасово під час повернення з заслання), на Волзі, в Єрссі.

На Кавказі, на Вірменському, Грузинському шляху й на вершнях Кавказьких гір кіноекспедиція провадила зйомки епізодів з поеми Т. Шевченка

"Кавказ", яка малює упокорення Кавказу миколаївським військом.

Знято грандіозні батальні сцени, у яких брали участь кавалерійські бригади.

Режисурю звернула виключну увагу на типаж. В картині показано такі історичні особи: Брюлов, Жуковський, Куліш, Костомаров, Гребінка, Венеційянов, Микола І, Олександр ІІ, князя Рєпніна й інші.

Ставили картину режисер П. І. Чардінін, знімав оператор Завєлов, режисерські помічники Шор і Гелєр.

Фільм охоплює все життя Т. Шевченка з дитячих років до смерті. Головні ролі Шевченківського доби, у Ленінграді, в Зимовому Палаці, в Лівонському саду, Петропавлівській Фортеці, у Москві, Києві, Нижньому Новгороді, (де Тарас Шевченко перебував тимчасово під час повернення з заслання), на Волзі, в Єрссі.

На Кавказі, на Вірменському, Грузинському шляху й на вершнях Кавказьких гір кіноекспедиція провадила зйомки епізодів з поеми Т. Шевченка

бо тої революційної організації. Досить було не раз згадати в листі, що "висилається література", щоб цим збудити підозріння й накласти на себе шпиків або і арешт. Саветний Трепов був у таких випадках дуже безцеремонний і давав коротку резолюцію: "автора арестувати і заключити в тюрму", "автора арестувати і вислати в северную губернію", або "адресата арестувати і заключити в тюрму, пока не назове автора" і т. ин.

Департамент поліції послав копії переглянутих листів начальникам губерніяльних жандармських управлінь та охранным тим міст, де жив автор листа або адресат, доручуючи стежити за тими особами.

Офіційно заперечуючи факт перегляду листів, жандарми ніколи не послугували матеріалом, зібраним при тим, як документами при актах обшуку засуджених. Через те не один був засуджений і засланий, не догадуючись, як це сталося.

Найбільше арештів завдяки "чорним кабінетам" було з початком 1900-их років, особливо в 1902—1904 рр. Революційній партії вели широкі листування і хоча послугувалися шпифами, всетаки всі їх переписки завдяки провокаторам була знана поліції. Величезні страсти понесли тоді соціалісти революціонери, будовці, іскровці й ин. Напр., все листування соц-революціонерів Києва, Харкова та інших міст було в руках поліції й копії їх листів находилися в департаменті поліції. Понаше революційній партії зрозуміли, що їм треба менше користати з пошту.

Таким чином через потоплення поштової тайни поліція збирала дуже обширний матеріал, якого в таких розмірах не могли б дати ні шпиків ні провокатори, а тисячі ідейних людей "через небережне" слово засуджували себе на каторгу або затягували собі петлю на шию.

5. Арбітрація всіх спірних точок без застереження.

6. Серединні виміри для уникнення "мертвої точки".

Так вкортці виглядала справа з боротьбою 150,000 армії майнерів, які трималися на страйку майже пів року тільки на це, аби дочекались від своїх провідників "чорної п'ятниці" (в п'ятницю, 12. лютого майнерські провідники і властители підписали зрадницьку, зовсім не корисну для майнерів угоду).

ПРОВІНЦІОНАЛЬНИЙ З'ЇЗД ТУРФДІМ В ТОРОНТО, ОНТ.

Провінційальний Виконавчий Комітет Товариства Українськй Робітничо-Фармерськй Дім в провінції Онтеріо, зібравшись на свої наради 13. лютого, 1926 року, ухвалив скликати Провінційальний З'їзд всіх Відділів і Товариств ТУРФДім в Онтеріо в дні 16. і 17. березня (марта) 1926 року в місті Торонто. (Приміщення, в якому відбудеться з'їзд, проголосимо пізніше.)

Ухвалено наступну програму З'їзду:

1. Відкриття З'їзду.
2. Вибір верифікаційної комісії й провірення уповноважених делегатів.
3. Вибір президиуму З'їзду.
4. Привіт представника Ц.В.К. ТУРФДім та делегатів від братніх організацій.
5. Звіт Провкому.
6. Звіти делегатів.
7. Вибір комісії: організаційно-освітньо-пресової, резолюційно-маєткової і скарг та закладен.
8. Засідання комісії і їхні справоздання.
9. Українськй Робітничо-Фармерськй Доми в провінції Онтеріо.
10. Українськй робітничо-фармерськй дітоті школи.
11. Відділи Жіночої Секції ТУРФДім.
12. Організація Секції Молоді.
13. Організаційно-освітня праця.
14. Драматичні і співачі гуртки.
15. Відношення до братніх організацій.
16. Внески на добро організації.
17. Вибір Провінційального Виконавчого Комітету.
18. Закриття З'їзду.

Оповідуючи час скликання провінційального З'їзду, Провком визнає всі Відділи й Товариства ТУРФДім в Онтеріо основою передискутувати цю програму і всякі зауваження вчасно подати листовно до Провкому. Одночасно Провком визнає всі Відділи й Товариства ТУРФДім та Жіночої Секції в Онтеріо добре підготуватися до цього З'їзду та взяти в нему членську й активну участь.

Визнаємь братні й робітничо-фармерськй організації прислати на цей з'їзд своїх представників.

Товариші! Ми повинні енергично розвинути нашу організаційну й культурно-освітню працю! А для цього нам треба зібратися разом, обговорити всі наші справи та виробити один план спільного діланя. Краєвий з'їзд ТУРФДім переив багату важку ухвалу організаційної й культурно-освітньої праці, але щоб її виконати як слід в кожній провінції, ми повинні зібратися, обговорити і відповідно до умов на місцях перевести цей план в життя. Потім у кожній провінції є місцеві потреби, які ми мусимо вирішити на місці.

"Тож приїжджайте, товариші й товаришки, на провінційальний з'їзд ТУРФДім до Торонто! Ще перед з'їздом Провком розіслає всім Відділам й Товариствам об'явку, в якому порушить і вяснить деякі справи.

З товаришкй привітом.

В. Босович,
секретар Провкому ТУРФДім в Онтеріо.

Вище наведену програму провінційального з'їзду ТУРФДім в Торонто і час скликання — Центрального Виконавчий Комітет ТУРФДім підтверджує.

За Ц.В.К. ТУРФДім,
Т. Кульчицькй, голова. М. Штумпф, секретар.

"ЧОРНІ КАБІНЕТИ" В ЦАРСЬКІЙ РОСІЇ.

"Чорні кабінети" в царській Росії належали до департаменту поліції й мали на меті перевіряти приватне листування. Це були кабінети таємні, яких існування російський уряд завжди заперечував. Правила всевітнього поштового союзу не дозволяли контролю листів і уряд перед світом мусив б відпекуватися. В дійсності "чорні кабінети" вели дуже широку діяльність і перед першою революцією в Росії, а це більше ця їх діяльність змінилася після тої революції, в часи важкої реакції. Перечитування листів пересланих поштою давало поліції дуже цінний матеріал для розкриття тремних революційних організацій та діячів, давало їй у руки той клубок, з якого вона потім сплітала сітку арештів, засланих у далекі лісові губернії та смертних кар.

В більших містах, як Петербург, Москва, Київ, перевірку листів виконували цензори при поштах, які офіційно мали цензурувати закордонні часописи й журнали; в менших містах, де такої цензури не було, робили це деякі поштові урядовці. Зразу перечитували тільки листи тих осіб, що до котрих дав окреме доручення департаменту поліції, а також пильно стежили за листами, що приходили з чужих країн. Але де далі перегляд листів поширювано. Почали переглядати листи не тільки на домаганні департаменту поліції, але й на домаганні "охраннык", жандармських управлінь, губернаторів і ин. Для цього треба було подбати про окремі приміщення при поштових урядах і побільшити число урядовців, зайнятих цим ділом.

Всі листи, що їх привозила пошта, залишалися в "чорних кабінетах" і їх там відкривали, в першу чергу листи чим не будь підозрілі. Адреси листів, що видавалися "неблагонадійними", записували по азбуці в окрему книжку, щоби на будуче переглядати всю кореспонденцію на дану адресу.

З нелегальних або підозрілих листів робили виписки, а бо знимано три копії: одна залишалася при цензурі, другу відсилали до вищої адміністраційної влади (як генеральний губернатор, командант військани і ин.), третю до департаменту поліції. Коли лист містив у собі якісь важкі вказівки, то цензор повідомляв жандармів, коли й кому лист буде доручений, і слідом за листом являвся до адресата жандарм та арештував останнього.

Шифровані листи теж відчитувалися окремими спеціалістами при департаменті поліції. Й працю дуже часто обслуговували провокатори, що зраджували шифрові ключі цієї а-

ширювано. Почали переглядати листи не тільки на домаганні департаменту поліції, але й на домаганні "охраннык", жандармських управлінь, губернаторів і ин. Для цього треба було подбати про окремі приміщення при поштових урядах і побільшити число урядовців, зайнятих цим ділом.

Всі листи, що їх привозила пошта, залишалися в "чорних кабінетах" і їх там відкривали, в першу чергу листи чим не будь підозрілі. Адреси листів, що видавалися "неблагонадійними", записували по азбуці в окрему книжку, щоби на будуче переглядати всю кореспонденцію на дану адресу.

З нелегальних або підозрілих листів робили виписки, а бо знимано три копії: одна залишалася при цензурі, другу відсилали до вищої адміністраційної влади (як генеральний губернатор, командант військани і ин.), третю до департаменту поліції. Коли лист містив у собі якісь важкі вказівки, то цензор повідомляв жандармів, коли й кому лист буде доручений, і слідом за листом являвся до адресата жандарм та арештував останнього.

Шифровані листи теж відчитувалися окремими спеціалістами при департаменті поліції. Й працю дуже часто обслуговували провокатори, що зраджували шифрові ключі цієї а-

З БОРОТБИ МАЙНЕРІВ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

Злача позицій Луїсом.

1. Праця має початись негайно з тією самою платією, що була при старій угоді, а це означає поражку економічних домагань вуглекопів.
2. Після 1. січня, 1927 року, обі сторони можуть пропонувати зміну на письмі і пробувати погодитись за ту зміну, але вуглекопи мусять продовжати працю аж до 1930 р., без огляду на вислід переговорів.
3. На випадок непогадження, спір має бути переданий раді, зложеної з двох членів, рішення якої має бути остаточним.
4. "Вуглекопи і оператори (власники) мають згодитись на об'єднану програму співділаня і старанної праці.
5. Рада для порозуміння має підступити до зривання скали платні згідно з параграфом 12. угоди, датованої 19. вересня 1923 року.
6. За винятком того, ратифіковані і стверджені усі змінені ось тут умови й постанови страйкової комісії що до винагород, як також дальші точки, змінені або додані в наслідок зміни, включаючи рішення ради роз'ємчої ради. Вони мають оставитись в силі на противі речинця цього контракту, який кінчиться з днем 31. серпня 1930 року.

План поступових вуглекопів.

1. Ніякого компромісу через арбітрацію, чи инакше, що до домагань виставлених конвенцією 3-ох дистриктів. Одна угода покриває цілу вуглеву інду-

стрію. Ніякої допомоги властителям з боку уряду.

2. Повне визнання юні, збільшення платні і кращі умови праці. Мінімальна платня не менша, як повна юніна скаля.
3. Шістьгодинний день і п'ятигодинний тиждень, допомога безробітним достарчувана державою чи федеральним урядом, розподі якої має відбуватись кризь юніну машинерію.
4. Знесення роз'ємчої ради.
5. Націоналізація копалень з робітничою контролею.
6. 100 процент страйк через відлікання охоронюючих копальні юністів, краєвий загальний страйк всіх вуглекопів і союз з залізнодорожниками.

План Піччо-Луїса.

1. П'ятирічний контракт.
2. Вуглекопи мають повернутись до праці після підписання контракту.
3. Платня встановлюється на п'ять років — переговорюючи при тим в усіх інших справах домаганних.
4. "Чек-оф".
5. Арбітрація обмежується до збільшення платні.
6. Ніяких засобів для уникнення "мертвої точки".

План операторів (власників).

1. П'ятирічний контракт.
2. Добування вугля має початись зараз.
3. Тереширня платня та інші умовини позистають ті самі на далі, доки не будуть змінені шляхом переговорів чи арбітрації.
4. Ніякого "чек-оф".

СПРАВА ПАНЬЧИШИНА.

Пісуду варшавського суду.

У варшавськй криміні суді відбулася 18. січня розправа проти Ст. Паньчишина, обвинуваченого за співучасть у замаху на військовоу в'язницю у Варшаві з метою увільнити перебуваючих там тоді Вечоркевіча і Багінського. Як відомо, Паньчишина арештовано в Каліші, як підозрілого в замаху на през. Войцеховського завдяки провокаторськйм вказівкам Микитина. Львівський суд виправдав Паньчишина а закидування йому "злочинів". Описав перевезено його до Варшави і там суджено у звязку з замахом на д'яршавську в'язницю, Паньчишина заперечив немов би він брав якунебудь участь в спробах увільнити Вечоркевіча і Багінського. Суд після переведеної розправи засудив Паньчишина на два і пів року тюрми, зараховуючи до кари 15 місяців слідчого арешту.

Годиться зазначити, що Паньчишина весь час борючись д-р Лев Ганкевич, а на останню розправу не явився, так що обвинуваченого боронив варшавський адвокат д-р Домборовскй.

ДРУГИЙ КОНГРЕС КУМІНТАНГУ

Першого січня в Кантоні, в Китаю, розпочався другий всекитайський конгрес Кумінтангу (Китайська Революційна Народна Партія), на який прибули делегати з усіх частин краю. На цей саме день припадає п'ятнадцять річниця заснування китайської республіки і також цей день є річницею інавгурації д-ра Сун-Яг-Сена президентом Полудневого Китаю.

В день отворення конгресу відбулись наради війська, де взяло участь п'ять революційних частин і понад сто тисяч громадян. Спеціальна військова рада партії надіслала конгресові привітання, як рівнож це зробили робітничі юні і провінційні уряди, контролювані Кумінтангом.

Між телеграмми розісланіми конгресом до організацій, які стояли по стороні Китайської в їх боротьбі за волю, знаходиться слідуєча телеграма до Компартії і Радсоюзу:

"Сьогодні, на першій засіданні нашого конгресу, ми постановили широк стиснути ваші руки і співділати з вашою країною в справі віднесення перемоги над імперіалізмом.

"Тому, що Радсоюз являється авангардом революції, цілею і відповідальністю якого є допомагати гнетеним націям світа, ми сподіємось, що ви й на далі продовжуватимете свою славу допомогову працю.

"Наш конгрес вестиме наших товаришів на рішучий бій за здійснення національної революції в Китаю так, аби цим

самим запевнити успіх світової революції.

Кінчаючи, ми кажемо: "Хай живе Китайсько-Радянський Союз!"

Міська адміністрація урядила великий бенкет для делегатів в місцевій галі Кумінтангу. На цій бенкеті промовляли визначні партійні члени про проблеми, які стоять перед рухом.

Українська робітнича преса є ознака сили і свідомости робітництва. Памятайте про пресовий фонд і відновлення передплати!

ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(З редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

Дивно володів собою, надзвичайно спокійно тримався. Приїхав з дороги, де завжди можна було чекати арешту, й одразу сів писати. Саме в Гельсінґфорсі Володимир Ліч закінчив свою книжку "Держава й революція".

Під час перебування в Гельсінґфорсі я не примітив в ньому жадної нервовости. Завжди мав гарний настрій. Коли чув що-небудь смішне, завжди сміявся від душі.

Працював Володимир Ліч регулярно й уперто. Коли справу скінчено, тоді можна піти й погуляти. Іноді ввечері, або й зовсім пізно, ми виходили на вулицю, гуляли по місту. Коли до Володимира Ліча приїхала Надія Константиновна, він мені сказав: "Завтра ви не приходьте до мене, я прийду по газети до вас на квартиру". І дійсно, наступного дня Володимир Ліч разом з Надією Константиновною пройшли крізь великий парк з Телле на Хагнеску площу до мене.

Я еспостеріг, що Володимир Ліч в усяких обставинах зберігав тверезу оцінку подій. Воля у нього не залізла, це знавду м'якго, а кричав. Він вже свого діжде. Як що я не виконував своєчасно завдань, Володимир Ліч докоряв мене: "Щож ви? Чому не зробили?". І як я не виправдувався, він стояв на своєму, поки все не було

зроблено так, як він бажав.

Що торкається особистих потреб, Володимир Ліч відзначав великою скромністю. Навіть вороги нічого не можуть не лише сказати, а навіть вигадати з цього приводу.

Ліч надзвичайно симпатична людина, що вмів приваблювати до себе. Це — революціонер з голови до п'ят.

ЛЕНІН У ПІДПІЛЛІ.

(Сповід Юго Латука.)

Останніми днями 1917 р. серед робітників Петрограду, Москви й, взагалі, Росії, більшовики мали вплив. Тисячани й десятками тисяч робітнички ставали в лави борців. Шанси Тимчасового (другого коаліційного) Уряду припинили рух праюючих зменшувалися щодня.

Ставку Корнілова на контр-революцію було бито. Заклик "Всю владу Радам" дунув з усіх кутків Росії. Навіть з глухої провінції находили повідомлення, що й тут серед найбільших і малоземельних селян цей заклик змінило їх лави, вже не кажучи про армію, яка де далі рішуче ставала на революційний шлях. Саляти відмовлялися воювати й масами кидали фронт.

Товариш Володимир Ліч Ленін згідно з постановою ЦК РСДРП(б), мешкав в цей час в Гельсінґфорсі (Фінляндія) у тов. Ровко. Але з огляду на те, що з Гельсінґфорсу важко було підтримувати звязок з Центральним Комітетом партії, виникла необхідність влаштувати Ліча де-небудь ближче. Звернувшись до мене, я зрадистію згодився дати йому притулок у себе у Виборзі.

У неділю 30. вересня, у день, призначений для приїзду Ліча, я, прокинувшись рано вранці і надавши кімнати належного вигляду для вітання дорогого гостя, пішов у місто. Моє помешкання було в робітничому районі міста, в так званій "Галікалі".

Радіючи, що мені доведеться прийняти провідника російського революційного пролетаріату, я йшов легко й швидко.

Привезти Ліча з Гельсінґфорсу повинен був тогочасний головний редактор місцевої робітничої газети Хуттунен. Я й пішов до нього. Двері відчинили. Мене провели в кімнату. "Де ж Ліч? Дайте мені скоріш побачити". У відповідь на мої слова Хуттунен сказав: "Зараз побачите. Почекай хвилину", — й вийшов.

Трохи згодом, Хуттунен поклав мене й сказав, що т. Іванов (Ліч одержав паспорт на ім'я робітника Сестрорєцького збройного заводу — Іванова) чекає мене в кухні. Володимир Ліч сидів біля столу й сидів. Я привітався. "Мене звуть Івановим" — стиха мовив ми мені, а в очах його можна було прочитати: "Не змішай мене, Іванова, з ким небудь іншим, кого по всієї Росії шукає Керенський й його компанія".

Поблакавши трохи, ми з Хуттуненом пішли на зібрання, — а Ліч залишився в нього до вечера. І лише ввечері, забравши "вантаж" (три пакунки газет та деякі речі) і найвясніші візнички, ми поїхали до мене.

Кімната й особливо книжкова шафа з великою кількістю російської підпольної партійної літератури — сподобалася Лічеві. Він запитав: "Значить це помешкання, товаришу, ви віддаєте мені?" Я відповів, що так. Ліч стиснув мені руку й сказав: "Тут я зможу добре попрацюва-

ти". І дійсно, в своєму новому "робочому кабінеті" він працював. Години робочого дня було в нього точно розподілено. Встановлено було певні години, коли саме вставати зранку, для обіду, вечері, для бесід та денного відпочинку. Лише не переділювалося часу, коли лягати спати.

"Ну, не буде залежати від продуктивности минулого дня, щоб не залишилося чого-небудь недоробленого", — мовив Ліч, додаючи: "Хоча ми й вимагаємо для робітників 8-годинного робочого дня, а по деяких виробництвах навіть 6-годинного, ми, як партійні робітнички, не рахуємось з своїм часом". І цей план виконував Ліч точно. Відступлення від нього припускалися лише тоді, коли приїздили товариші.

Вже в 7-й годині ранку Ліч сидів біля стола. Кожного ранку, йдучи на роботу (я був співробітником місцевої робітничої газети "Тюе" ("Праця"), я заглядав до нього в кімнату. Ліч прохав ніколи не входити, не попередивши його. Він завжди питав, коли повернуся, прохав повідомляти про новини й так інше. "Слідкуйте за телеграмами "Роста", — я боюся й дуже боюся, щоб ми не прогавили моменту. Адже, коли спалахне революція, ми повинні бути на місці", — казав він мені. І я давав об'явки слідувати за телеграмми, виконуючи його доручення.

Дні минали. Ми дуже заприятелювали; часто розмовляли, коли Ліч стомлювався від читання або писання. Іноді шуткували. Цікаво й корисно було слухати його оповідання про його життя в еміґрації, при цьому Ліч казав: "Можливо й вам, товариші (себ-то Фінам), доведеться це в своєму житті жити в підпіллі або еміґрантами". І він, як це довели події 1918 року, не помилявся.

(Далі буде.)

ЧИ ВИ ВЖЕ МАЄТЕ
найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

КАРПАТСЬКА НІЧ
що недавно виїхав з друку? Якщо немає її в вас, або ви її знаєте, то постарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартости навіть тоді, як ви перечитаете її. Це дошпа повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечитаете до кінця.

Письменик М. Ірчан сам пережив війну і вірно описує всі її страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" ви риночасно багато вчитесь і то в найбільш приступний спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладзіна з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПІТЬ, А НІКОЛИ НЕ ПОЖАЛТЕ! РОЗПОВІСЬКОДИТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Замовлення з грішми послати на таку адресу:
Ukrainian Labor News
Cor. Pritchard & McGregor
Winnipeg, Man.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Table listing donors and amounts for the Press Fund. Includes names like В. Димитрій, М. Димитрій, Т. Красний, etc.



Делегати і делегатки на П. Конвенцію Роб. Запозомогого Т-ва, що відбулася 29 і 30 січня 1926 року у Вінніпегу.

МАСОВИЙ МІТІНГ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

82 НОВИХ ЧЛЕНІВ ЗА ОДИН ДЕНЬ. В неділю, 21 лютого, в годині 3-ій по вулиці відбувся в Укр. Роб. Домі масовий робітничий мітинг...

Р.З.Т. придбало 800 членів. Значить за один останній рік членство зросло більше, ніж за два попередні роки. До кінця 1925 року Р.З.Т. числило 1,500 членів...

ПЕРШИЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ!

Драм.-Спів. Гурток при відділі ТУРФДім в Едмонтоні відіграє в суботу, 27-го лютого в год. 8. вечером надзвичайно гарну пєсу в 4-ох діях, написану В. Винниченком п. н.:

"НАТУСЬ".

Пєса ця схоплена з життя інтелегенції, яка себе представляє дуже моральною, але як вона її на ділі виконує? Винниченко досить добре змалював той інтелегенції...

ВСІ НА МАСОВЕ ВІЧЕ В ЕДМОНТОНІ!

Старанням відділу Робітничого Запозомогого Товариства в Едмонтоні відбується в неділю, 28. лютого в год. 8. вечером в Українськ. Робітничім Домі.

МАСОВЕ ВІЧЕ.

Чи ви є вже членом Робітничого Запозомогого Товариства? Чи поділяли ви про те, щоб забезпечити собі і своїм найближчим рідним допомогу на випадок нещастя чи й смерті? Як що ні, то зробіть це зараз підчас кампанії Р.З.Т. за новими членами.

Приходьте на масове віче до Укр. Роб. Дому в Едмонтоні, забезпечтеся зараз, щоби потім не було за пізно.

УВАГА! КОЛГОРСТ—ЛЕТБРИДЖ І КОЦІЛІЯ!

Подіаємо до відома всім робітникам і робітницям даних місцевостей і околиці, що заходом освітнього комітету робітничих організацій в Колгорст, відіграється в суботу, 6. березня (марта) в Укр. Роб. Домі в Летбриджі дуже повчачоу драму А. Айзмана в 4-ох діях з часів російської революції 1905 року п. н.:

"ТЕРНОВИЙ КУЩ".

В цій драмі дуже яскраво змалювано боротьбу працюючих за своє визволення. Тому корисним буде для кожного робітника й робітнички прийти і побачити цю драму. Тикети для мушн 50 ц., для жінок 25 ц., для дітей 15 ц. Початок в год. 8.30 вечером. Чистий прихід іде в користь Укр. Роб. Дому в Летбриджі.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. БЕРЕЗНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

КОНЦЕРТ,

котрий устроюється спільними силами двох діточих шкіл Колгорст і Летбридж. Вступ за вільними датками. Початок в

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ У. Р. Д.!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

ВІДІГРАЄ В СУБОТУ, ДНЯ 27. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

НОВУ І ДУЖЕ ПОВЧАЧОУ ПЕСУ О. ЛАДОРЕНКА В 3-ОХ ДІЯХ П. Н.:

Час Прокинутись

В цій пєсі змалювано боротьбу в українському селі пєса революції — старого відмирачного побуту, з його забобонами, вірою в знахорів і знахорок, в попівські чуда, з молодим народжуючимся побутом, що доміть ці забобони, викриває їх гниль і брехливість. Пєса дуже цікава, повчачоа, легка до зрозуміння, переплетана гумором і співами. Приходьтє громаднє і кланте своїх знайомих!

ПОЧАТОК РІВНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНА ТИКЕТІВ: 50, 40 і 25 ЦЕНТІВ.

Тикети набувайте завчасу; шодня в буфеті Укр. Роб. Дому, а вечерами і в день представлення при касі.

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ

УСТРОЄ В НЕДІЛЮ, ДНЯ 28. ЛЮТОГО 1926 Р. В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

ПРОГРАМА БАГАТА І ГАРНА. В КОНЦЕРТІ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ ХОР, МАНДОЛІНОВА ОРХЕСТРА І СОЛІСТИ.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

год. 8. вечером. Прихід призначений на піддержку діточих шкіл в Колгорст — Летбридж. Тому запрошуємо всіх робітників і робітниць з обох місцевостей прибути на цей концерт і допомогти розвитку діточих шкіл

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР!

Найбільше гушним днями для Транскої будуть ПЯТНИЦЯ І СУБОТА, 26 І 27 ЛЮТОГО 1926 р. бо в пєсний день буде відбуватися ВЕЛИЧАВИЙ СТАРОКРАЄВИЙ ЯРМАРОК або БАЗАР. Ми не знаємо навіть як можна представити цей базар. Кажемо, що він буде дуже величний, а це тому, що на нєму будуть ріжні чуда. До цієї пори збирало вже так багато річей, що наші організації були придоволені випадком "Вергана", аби передержати в нєм ці річі до вищозначених днів.

На складі є курі, качки, бараболі, овес, пшениця, морква, цибуля, ріжної ручної виробнї і багато всього, якого годі тут перечисляти. Найкраще зробіте, як загостите самі на цей базар, прийдете та виберете собі те, що буде вам до вгоди.

Підчас БАЗАРУ буде виставлено драматично-співацький гурток і смішних комедій-однактивки. Одна така комедія-однактивка буде виставлена першого вечера, то є в пєсницю, 26., а другї в суботу, 27. лютого. На закінчення БАЗАРУ, то є В НЕДІЛЮ, 28. ЛЮТОГО, відбувається ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ, на який ви також повинні прийти. Концерт відбувається вечером.

Як БАЗАР, так і представлення й концерт відбуваються в салі УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ТРАНСКОЇ.

Початок БАЗАРУ буде в ПЯТНИЦЮ ВЕЧЕРОМ В ГОДИНІ 8. РІВНО.

Весь дохід з БАЗАРУ піде на малювання У.Р.Д. в нашій місцевості, на піддержання Української Робітничої Діточої Школи і инші просвітні цілі. Приходьчи на цей БАЗАР, ви не лише зможете набути дешево ріжні річі, але цим самим допоможете й добрій справі — своїй робітничій справі. ПРИХОДЬТЄ ГРОМАДНО! ПРИХОДЬТЄ ВСІ!

МАЮ на продаж нову хату і в добрім положеннє. Ціна умирнована.

По ближні інформації в справі купна зголошуйтеся на пошту адресу: Lewko Mykytiuk, (24) 1329 Manitoba Ave.

Товаришнї! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вістї"!

F. Kaniak, Baker Lbr. Co., Camp 12, (26) Warden, W. C.

Летбридж, Алта.

Дорогі Товаришнї! Посилаємо Вам \$48.00 на пресовий фонд "У.Р.В." що виланує з казеннє устроєної для тої цілі старанням відділу Р.З.Т. в Летбриджі-Алта. Чистого приходу з казеннє \$48.25, але 25 ц. обтяжено на пересилку грошей, то до редакції посилаємо рівно \$48.00.

Між як члєни відділу Р.З.Т. в Летбриджі не думаємо лишити позаду друга відділ в Канаді, тому поробиши всі потрібні старання, щоби поможти нашій робітничій прєсі. Другі відділи Р.З.Т. працювали для згаданої цілі в місцїх відділах, а наш відділ, хоч і пізніше взявся до роботи, але все так краще, хоч і пізні як ніколи. Ми розуміємо, що наш прєсі треба допомога, бо вона вказує нам шлях в нашій організованості, наслідком чого наша організація Р.З.Т. в Канаді гарно розвивається. Робітничі і робітницї в Летбриджі повинні вже раз зрозуміти значення української робітничої прєси, значення ТУРФДім і Р.З.Т. і повинні масово ставати члєнами тих організацій. Житє тут в Летбриджі багато українських робітників і робітницяк, але жаль витрачати свій час на дурничках, а до читання своєї прєси й до робітничої організації не мож і їх пригнєзувати.

Тож кланте до нас товаришнї і товаришкн, що живе в Летбриджі. Вступайте в члєни ТУРФДім, ставайте члєнами місцевого відділу Р.З.Т., бо в разї слабости або смертї ваша родина буде потребувати матеріальної допомоги. На випадок слабости допомогу дістає кожний, хто належить до Р.З.Т. і сповниє свої члєнські обовязки. Посмертне знову виплачується родині помершого члєна Р.З.Т. Тож приходьте масово на збори до У.Р.Д. в Летбриджі. Місячні збори Р.З.Т. відбуваються в першу неділю по 15-кожного місяця.

Тож приходьте на ці збори громаднє і вписуйтеся в члєни ТУРФДім і Р.З.Т.

Адольф Богущкий, секретар Р.З.Т.

Лоскар, Алта.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам поштовим переказом \$89.00, що виланує з кожднє в користь пресового фонду "У.Р.В."

Жертвували садоучю товаришнї і товаришкн: Д. Митович \$5.00, С. Пєлиховський \$5.00, І. Пєлиховський \$5.00, В. Пєлиховський \$5.00, Рой Рєд \$5.00, К. Рузик \$5.00, Я. Осадчук \$4.00, С. Смєль \$3.00, І. Орєнський \$3.00, В. Вєрзун \$3.00, В. Мєшєко \$2.00, Д. Крашєвський \$2.00, А. Багрий \$2.00, А. Стрєнатка \$2.00, М. Левчук \$2.00, С. Павлов \$2.00, С. Смєлко \$2.00, К. Кулик \$2.00, Ю. Гнатичин \$2.00, Г. Давидчук \$2.00, Д. Бєбада \$2.00, Ф. Василєв \$2.00, О. Брїжко \$2.00, Н. Вєлижко \$2.00, М. Гєдуш \$2.00, М. Укрїнєць \$2.00, В. Пєлатик \$2.00, С. Мєшковєла \$2.00, І. Стєпанович \$1.00, І. Длєпєшко \$1.00, Ф. Мєкрїй \$1.00, М. Синдчук \$1.00, Н. Пєроскурник \$1.00, М. Нікі \$1.00, М. Пєлиховська \$1.00, Ю. Волошин \$1.00, І. Угрин \$1.00, В. Лєзжак \$1.00, М. Брєвєчєно \$1.00.

Разом \$89.00. Жертвodawцєм ширє подяка. З товаришкєм привітєм, Михайло Димитрій.

Монтреал, Кве.

Дорогий Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$6.00, з того \$2.00 на відновлення передплати на "У.Р.В." \$2.00 від одного нового вїрнічного передплатника на "У.Р.В.", якого я придбав на листу ч. 1199 і \$2.00 на пресовий фонд, що я прибирав на листу ч. 676.

На пресовий фонд жертвували: Стефан Турчин \$1.25, Петро Петриканин \$1.25, Анна Петриканин \$1.25, Федор Димитрук \$1.25.

Разом \$2.00. Жертвodawцєм ширє подяка. З товаришкєм привітєм, Стефан Турчин.

Іст Кїядонан, Ман.

Тов. Н. Кїях зїбра на листу ч. 970 на передплату "У.Р.В." \$2.00.

На передплату "Робітничі" \$1.50. На листу ч. 971 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

П. Ромєх \$1.00, Н. Кїях \$1.00, В. Омєлєж \$1.00.

Разом \$1.00.

Лондон, Ont.

Дорогі Товаришнї! Від відділу ТУРФДім в Лондон, Ont. послаємо Вам \$5.00 на пресовий фонд "У.Р.В." Лєнту що збирало на представлєнню дня 16. січня ц. р. що було устроєно старанням місцевого відділу в користь лєнтодшового фонду. Відділи з других місцевостей вєдєдавно поїсїли свої прєси з допомогаю, а ми шобнє тепєр змєлюємо на однє представлєннє для згаданого щєка. Дуже тяжко щєс зробиць зарєд, бо не маємо багато члєнєв. Для виставлєннє представлєннє ми були примушені запросити товаришнє з познє організації, котрі радо допомогли нам в нашій прєсі, за що складаємо їм ширє подяку. Багато тут є таких українських робітників, що здатні до драматургї, але годі їх пригнєзувати, бо не розуміють шлєй нашой організації. Робітничє часопїсє не читають, тому ї не можуть рїшитися, кудї ї належати ї в котрій організації ї місце. До тої пори вони читають патріотичнє часопїсє, в котрїх повно наїдїв на робітничє організації і тому вони не можуть рїшитися в однє бїк. Але приїде час, що і робітничє і робітницї переконуютьсє хто їм ворог а хто прїятель, зрозуміють своє клєсовє приналежнє і стануть в рядї організованого робітничєства в Канаді. Приїде той час, що і тутешнї робітничє і робітницї розпїшуться з панським наймитам, якї вже в багатьох місцях зробили инші українськє робітничє, бо кїнець кїнєц прєвєдє мусить побїдити.

З товаришкєм привітєм, І. Дикун, секр.

Мірс, Ман.

Дорогі Товаришнї! Посилаю Вам \$6.15, з того \$2.00 на відновлення передплати на "У.Р.В." \$2.25 на передплату "Робітничі" (ліста ч. 123) і \$1.90 на пресовий фонд "У.Р.В.", що я зїбра на листу ч. 322.

На пресовий фонд жертвували:

Ілько Калєнин \$5.00, Д. Дєваковський \$2.25, Ю. Майданюк \$2.25, Н. Кокуць \$2.25, П. Скокєнєв \$2.25, Р. Калєнин \$2.25, М. Дєваковська \$2.25, М. Малєнєк (школяр) \$0.50.

Разом \$1.90.

Жертвodawцєм ширє подяка. З товаришкєм привітєм, Ілько Калєнин.

Дїтроїт, Міш.

Товаришу Редактор! Посилаю Вам \$8.00, з того \$4.00 на відновлення передплати "У.Р.В." а \$4.00 на пресовий фонд, що я зїбра на листу ч. 142.

Жертвували садоучю товаришнї:

П. Димитрій \$1.00, М. Димитрій \$1.00, Г. Кєльмєчєн \$1.00, А. Гринєк \$1.00, А. Стєпанович \$1.00, А. Мєлєв \$1.00, І. Сєвєлєв \$1.00.

Разом \$4.00.

Жертвodawцєм ширє подяка. З товаришкєм привітєм, Михайло Димитрій.

Віннєпег, Ман.

Тов. Гр. Соколовський зїбра на листу ч. 289 на передплату "У.Р.В." \$4.00. На листу ч. 289 на пресовий фонд: Гр. Соколовський \$5.00, Гр. Соколовський \$2.25.

Разом \$2.00.

Жертвodawцєм ширє подяка. З товаришкєм привітєм, Стефан Турчин.

Іст Кїядонан, Ман.

Тов. Н. Кїях зїбра на листу ч. 970 на передплату "У.Р.В." \$2.00.

На передплату "Робітничі" \$1.50. На листу ч. 971 на пресовий фонд "У.Р.В." \$1.00.

П. Ромєх \$1.00, Н. Кїях \$1.00, В. Омєлєж \$1.00.

Разом \$1.00.

МАСОВИЙ МІТІНГ Р.З.Т. В ВІННІПЕГУ.

82 НОВИХ ЧЛЕНІВ ЗА ОДИН ДЕНЬ. В неділю, 21 лютого, в годині 3-ій по вулиці відбувся в Укр. Роб. Домі масовий робітничий мітинг...

Р.З.Т. придбало 800 членів. Значить за один останній рік членство зросло більше, ніж за два попередні роки. До кінця 1925 року Р.З.Т. числило 1,500 членів...

ПЕРШИЙ РАЗ В ЕДМОНТОНІ!

Драм.-Спів. Гурток при відділі ТУРФДім в Едмонтоні відіграє в суботу, 27-го лютого в год. 8. вечером надзвичайно гарну пєсу в 4-ох діях, написану В. Винниченком п. н.:

"НАТУСЬ".

Пєса ця схоплена з життя інтелегенції, яка себе представляє дуже моральною, але як вона її на ділі виконує? Винниченко досить добре змалював той інтелегенції...

ВСІ НА МАСОВЕ ВІЧЕ В ЕДМОНТОНІ!

Старанням відділу Робітничого Запозомогого Товариства в Едмонтоні відбується в неділю, 28. лютого в год. 8. вечером в Українськ. Робітничім Домі.

МАСОВЕ ВІЧЕ.

Чи ви є вже членом Робітничого Запозомогого Товариства? Чи поділяли ви про те, щоб забезпечити собі і своїм найближчим рідним допомогу на випадок нещастя чи й смерті? Як що ні, то зробіть це зараз підчас кампанії Р.З.Т. за новими членами.

УВАГА! КОЛГОРСТ—ЛЕТБРИДЖ І КОЦІЛІЯ!

Подіаємо до відома всім робітникам і робітницям даних місцевостей і околиці, що заходом освітнього комітету робітничих організацій в Колгорст, відіграється в суботу, 6. березня (марта) в Укр. Роб. Домі в Летбриджі дуже повчачоу драму А. Айзмана в 4-ох діях з часів російської революції 1905 року п. н.:

"ТЕРНОВИЙ КУЩ".

В цій драмі дуже яскраво змалювано боротьбу працюючих за своє визволення. Тому корисним буде для кожного робітника й робітнички прийти і побачити цю драму. Тикети для мушн 50 ц., для жінок 25 ц., для дітей 15 ц. Початок в год. 8.30 вечером. Чистий прихід іде в користь Укр. Роб. Дому в Летбриджі.

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 7. БЕРЕЗНЯ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ

КОНЦЕРТ,

котрий устроюється спільними силами двох діточих шкіл Колгорст і Летбридж. Вступ за вільними датками. Початок в

Кожний клєсовє свєдомий робітничє повиннє передплатувати і читати робітничє газету

The WORKER

Офіціальний орган Комуністичної Партії Канади. Передплата на рік вївно \$2.00, на піврік \$1.00. Зашлїть передплату такї ше нїні!

Адреса: THE WORKER, Room 301, Turrell Bldg., 95 King St., East, Toronto, Ont.